федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России

TT	T	TTC	A	2
П	ľ	IΚ	Α	. 3

« 06»	10	2025 г.	$\mathcal{N}_{\underline{\circ}}$	1309
	and a second	 Оренбург		

Об утверждении и введении в действие Положения П 177.04-2025 «Об обучении по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренном обучении»

С целью определения условий и порядка организации обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, в пределах осваиваемой основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования - программы подготовки специалистов среднего звена, основной профессиональной образовательной программы высшего образования - программы бакалавриата, программы специалитета, программы магистратуры, программы ординатуры в ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России, приказываю:

- 1. С даты подписания настоящего приказа утвердить и ввести в действие Положение П 177.04-2025 «Об обучении по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренном обучении», рассмотренного на заседаниях Ассоциации общественных объединений студентов ОрГМУ (Протокол от 27.09.2025 г.), совета родителей (Протокол от 29.09.2025 г. №2) и принятого на ученом совете (Протокол от 30.09.2025 г. №2).
- 2. Руководителям структурных подразделений, деканам факультетов, заведующим кафедрами в срок не позднее пяти рабочих дней с даты подписания настоящего приказа ознакомить с настоящим приказом и

положением подчиненных сотрудников с оформлением листа ознакомления и обеспечить выполнение установленных требований.

- 3. Руководителю Управления по цифровому развитию Кирьякову Д.А. обеспечить размещение подписанного электронной цифровой подписью положения на соответствующей странице сайта Университета, в разделе «Документы».
- 4. С даты подписания настоящего приказа отменить действие Положений П 177.03-2021 «Об обучении по индивидуальному учебному плану», утвержденного приказом от 01.02.2021 г. №211, и П 091.02-2019 «Об ускоренном обучении» утвержденного приказом от 22.07.2019 г. № 1613.
- 5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на проректора по учебной работе Чернышеву Т.В.

Ректор

И.В. Мирошниченко

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России

Приложение к приказу $\Phi \Gamma EOY BO Op \Gamma MY Минздрава России <math>N = 1309$ от « OE > 10 2025 Γ .

положение

«Об обучении по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренном обучении»

 Π 177.04 – 2025

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 2 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

Содержание:

1	Назначение	3
2	Область применения	3
3	Нормативные ссылки	3
4	Термины и определения	4
5	Обозначения и сокращения	
6	Ответственность	
7	Общие положения	8
8	Особенности ускоренного обучения	.10
9	Формирование индивидуального учебного плана	.12
10	Порядок перевода на обучение по индивидуальному учебному плану	.13
11	Организация образовательного процесса по индивидуальному учебном	y
пла	ану	.15
13	Хранение документированной информации	.17
Пр	иложение 1	.19
Пр	иложение 2	.20
Πр	иложение 3	.21
Пρ	иложение 4	.22
Пр	иложение 5	.23
Пр	иложение 6	24
Πи	ст регистрации изменений	25

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 3 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

1 Назначение

Настоящее положение «Об обучении по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренном обучении» (далее - Положение) определяет условия и порядок организации обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, в пределах осваиваемой основной профессиональной образовательной программы среднего профессионального образования - программы подготовки специалистов среднего звена, основной профессиональной образовательной программы высшего образования программы бакалавриата, программы специалитета, программы магистратуры, программы ординатуры федеральном государственном В бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее - Университет).

Четвертая версия Положения вводится в действие с даты её утверждения взамен Положений П 177.03-2021 «Об обучении по индивидуальному учебному плану», утвержденного приказом от 01.02.2021 г. №211, и П 091.02-2019 «Об ускоренном обучении» утвержденного приказом от 22.07.2019 г. № 1613.

Данное положение разработано учебно-методическим отделом Управления по учебной работе.

2 Область применения

Требования настоящего Положения распространяются на сотрудников следующих структурных подразделений Университета: деканатов, кафедр, учебно-организационного отдела, учебно-методического отдела, центра среднего профессионального образования, отдела по воспитательной работе, отдела платных услуг.

3 Нормативные ссылки

В данном положении использованы ссылки на следующие нормативные документы:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- приказ Министерства науки и высшего образования РФ от 6 апреля 2021 г. № 245 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры";

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 4 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

- приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 7 апреля 2025 г. № 312 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам ординатуры";
- приказ Министерства просвещения РФ от 24 августа 2022 г. № 762 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования";
- приказ Министерства науки и высшего образования РФ и Министерства просвещения РФ от 30 июля 2020 г. № 845/369 "Об утверждении Порядка зачета организацией, осуществляющей образовательную деятельность, результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность";
- Методические рекомендации об организации ускоренного обучения по основным профессиональным образовательным программам среднего профессионального образования (направлены письмом Минобрнауки России от 20 июля 2015 г. N 06-846);
- Федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования и высшего образования;
 - Устав ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России;
 - CTO 003.02-2024 «Управление документированной информацией»;
- Положение П 085.03-2022 «О порядке и основаниях перевода обучающихся»;
- Положение Π 015.04-2025 «О порядке оказания платных образовательных услуг»;
 - Положение П 120.03-2024 «О восстановлении в число обучающихся»;
- Положение П 079.03-2025 «О порядке и основаниях предоставления обучающимся академического отпуска, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до полутора лет, отпуска по уходу за ребенком до трех лет»;
- Положение П 178.01-2018 «О порядке зачисления экстернов и прохождения экстернами промежуточной и государственной итоговой аттестации»;
- Положение П 006.03-2021 «О порядке зачета результатов освоения обучающимися дисциплин (модулей), практик, дополнительных образовательных программ».

4 Термины и определения

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 5 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

Академическая разница: учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), практики, включая трудоемкость и формы промежуточной аттестации, предусмотренные учебным планом, по которому планируется обучение обучающегося в Университете, и отсутствующие в учебном плане, по которому данный обучающийся обучался ранее в другой образовательной организации или в Университете.

Зачет результатов обучения: зачет результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях и/или полученных при обучении в Университете (предшествующее обучение, параллельное освоение программ) в качестве результатов обучения по образовательной программе, которую осваивает (будет осваивать) обучающийся в Университете.

Индивидуальный учебный план: учебный план, обеспечивающий освоение образовательной программы на основе индивидуализации ее содержания с учетом особенностей и образовательных потребностей обучающихся.

Обучающийся: лицо, зачисленное в Университет в установленном порядке для освоения определенной образовательной программы.

Протокол соответствия: документ, содержащий информацию о сопоставлении результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях и/или полученных при обучении в Университете (предшествующее обучение, параллельное освоение программ) с результатами обучения по образовательной программе, которую осваивает (будет осваивать) обучающийся в Университете, на основании которого осуществляется зачет результатов обучения.

Учебный план: документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности и формы промежуточной аттестации обучающихся.

Университет: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Ускоренное обучение: освоение образовательной программы обучающимся в более короткий срок по сравнению со сроком освоения образовательной программы, установленным Университетом в соответствии с ФГОС.

5 Обозначения и сокращения

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 6 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

В данном положении используются следующие сокращения:

ИУП: индивидуальный учебный план;

ОПОП: основная профессиональная образовательная программа: образовательная программа среднего профессионального образования - программа подготовки специалистов среднего звена, образовательная программа высшего образования - программа бакалавриата, программа специалитета, программа магистратуры, программа ординатуры;

СПО: среднее профессиональное образование;

ФГОС: федеральный государственный образовательный стандарт.

6 Ответственность

В ходе исполнения требований настоящего положения ответственность распределяется следующим образом:

Проректор по учебной работе несет ответственность за:

• контроль за организацией и осуществлением обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, обучающихся по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, программам ординатуры.

Директор института довузовского образования несет ответственность за:

• контроль за организацией и осуществлением обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования - программам подготовки специалистов среднего звена.

Заведующий кафедрой несет ответственность за:

- организацию обучения обучающегося по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, на кафедре;
- организацию обучения на кафедре обучающегося по индивидуальному календарному учебному графику и/или индивидуальному расписанию учебных занятий (при наличии).

Декан факультета/ руководитель центра среднего профессионального образования несет ответственность за:

- организацию приема и рассмотрение заявлений обучающихся о переводе на обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе на ускоренное обучение;
- организацию приема заявлений о досрочном прекращении обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения;
 - представление заявления обучающегося о переводе на обучение по

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 7 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

индивидуальному учебному плану, в том числе на ускоренное обучение, на заседании ректората Университета;

- разработку индивидуальных учебных планов, индивидуальных календарных учебных графиков и индивидуальных расписаний учебных занятий;
- ознакомление обучающихся с решением Университета о переводе на обучение по индивидуальному учебному плану и выдачу (направление) копии индивидуального учебного плана, а также копии индивидуального календарного учебного графика (при наличии);
- информирование заведующих кафедрами о переводе обучающихся на обучение по индивидуальному учебному плану, а также по индивидуальному календарному учебному графику и/или индивидуальному расписанию учебных занятий (при наличии);
- своевременное предоставление документов о переводе на обучение по индивидуальному учебному плану/ о досрочном прекращении обучения по индивидуальному учебному плану, предусмотренных настоящим Положением, в учебно-организационный отдел;
- своевременная передача копии индивидуального учебного плана, а также копии индивидуального календарного учебного графика (при наличии) в отдел платных образовательных услуг;
- осуществление контроля за выполнением индивидуального учебного плана обучающимися и организацией обучения по индивидуальному учебному плану на кафедрах;
 - ведение журнала регистрации индивидуальных учебных планов.

Начальник учебно-организационного отдела несет ответственность за:

- своевременную подготовку приказа о переводе обучающегося на обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе на ускоренное обучение / о досрочном прекращении обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения;
- своевременную комплектацию личного дела обучающегося документами о переводе на обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе на ускоренное обучение/ о досрочном прекращении обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, предусмотренных настоящим Положением.

Начальник учебно-методического отдела несет ответственность за:

- предоставление учебного плана образовательной программы;
- методическое сопровождение формирования индивидуального учебного плана.

Начальник воспитательного отдела несет ответственность за

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 8 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
~	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

• организацию участия обучающегося по индивидуальному учебному плану в мероприятиях, предусмотренных рабочей программой воспитания и календарным планом воспитательной работы.

Начальник отдела платных образовательных услуг несет ответственность за:

• своевременное оформление дополнительного соглашения к ранее заключенному договору об оказании платных образовательных услуг.

7 Общие положения

- 7.1 Обучающимся предоставляется академическое право на обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе на ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы в соответствии с законодательством $P\Phi$ в сфере образования и в порядке, установленном настоящим Положением.
- 7.2 Обучение по индивидуальному плану обеспечивает освоение образовательной программы на основе индивидуализации ее содержания с учетом особенностей и образовательных потребностей обучающихся.
 - 7.3 Индивидуализация обучения может обеспечиваться:
- изменением последовательности и/или сроков изучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), прохождения практики в рамках курсов и (или) семестров;
- изменением сроков проведения текущего контроля успеваемости и (или) промежуточной аттестации;
 - зачетом результатов обучения;
- сокращением срока получения образования путем зачета результатов обучения и (или) путем повышения темпа освоения образовательной программы
- перераспределением в рамках трудоемкости учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики объема часов на определенные виды учебной деятельности (лекционные занятия, занятия семинарского типа, самостоятельная работа и др.);
- изменением формы проведения учебных занятий, в том числе применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в соответствии с требованиями ФГОС;
- ullet иными способами, не противоречащими действующему законодательству РФ в сфере образования.
- 7.4 Перевод обучающихся на обучение по индивидуальному учебному плану может осуществляться в случаях:
- 7.4.1 перевода в Университет из другой образовательной организации, осуществляющей образовательную деятельность;

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 9 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
ACC .	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

- 7.4.2 перевода с одной образовательной программы на другую образовательную программу внутри Университета, в том числе с одной формы обучения на другую форму обучения;
- 7.4.3 восстановления в число обучающихся для продолжения обучения в Университете после отчисления до завершения освоения образовательной программы;
- 7.4.4 продолжения обучения в Университете после завершения академического отпуска, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до полутора лет, отпуска по уходу за ребенком до трех лет;
- 7.4.5 зачета результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях и/или полученных при обучении в Университете (предшествующее обучение, параллельное освоение программ);
 - 7.4.6 ускоренного обучения путем зачета результатов обучения;
 - 7.4.7 при зачислении обучающегося в качестве экстерна;
- 7.4.8 инклюзивного обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;
- 7.4.9 ускоренного обучения путем повышения темпа освоения образовательной программы;
 - 7.4.10иных исключительных случаях по усмотрению Университета.
- 7.5 Обучение по индивидуальному учебному плану может реализовываться по очной, очно-заочной и заочной формам обучения, в том числе при реализации образовательной программы Университетом как самостоятельно, так и посредством сетевой формы, а также с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.
- 7.6 Перевод обучающегося на ИУП может быть осуществлен после зачисления обучающегося в Университет на обучение по образовательной программе с учетом требований раздела 8 настоящего Положения.
- 7.7 Срок получения образования при обучении по индивидуальному учебному плану составляет не более срока получения образования, установленного ФГОС для соответствующей формы обучения, а при обучении по индивидуальному плану инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья может быть увеличен по их желанию в пределах, установленных ФГОС.
- 7.8 В период обучения по ИУП обучающийся обладает правами, исполняет обязанности и несет ответственность наравне с обучающимися по учебному плану ОПОП по направлению подготовки (специальности).
- 7.9 На обучающегося по индивидуальному учебному плану распространяется действие всех локальных нормативных актов Университета и распорядительных актов администрации Университета, если иное не установлено настоящим Положением.

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 10 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
ST	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

7.10 В случае изменения условий договора об оказании платных образовательных услуг, в связи с переводом обучающегося на обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе на ускоренное обучение, сотрудниками отдела платных образовательных услуг оформляется дополнительное соглашение к ранее заключенному договору об оказании платных образовательных услуг в соответствии с Положением «О порядке оказания платных образовательных услуг».

8 Особенности ускоренного обучения

- 8.1 Ускоренное обучение осуществляется по индивидуальному учебному плану.
- 8.2 Ускоренное обучение предусматривает освоение образовательной программы обучающимся в более короткий срок по сравнению со сроком освоения образовательной программы, установленным Университетом в соответствии с ФГОС.
- 8.3 Перевод обучающегося на ускоренное обучение может быть осуществлен не позднее истечения трех четвертых срока освоения ОПОП, установленного Университетом в соответствии с ФГОС с учетом формы обучения.
- 8.4 Образовательные программы среднего профессионального образования программы подготовки специалистов среднего звена могут реализовываться в более ускоренные сроки для обучающихся, которые соответствуют одному или нескольким условиям:
- имеют среднее профессиональное, высшее или дополнительное образование;
- обучаются (обучались) по образовательной программе среднего профессионального, высшего или дополнительного образования;
- имеют квалификацию по профессии среднего профессионального образования и принятые на обучение по программам подготовки специалистов среднего звена по специальностям среднего профессионального образования, соответствующим имеющейся у них профессии;
- имеют среднее общее образование (при освоении образовательной программы среднего профессионального образования программы подготовки специалистов среднего звена на базе основного общего образования).
- 8.5 Образовательные программы высшего образования программы бакалавриата, программы специалитета, программы магистратуры могут реализовываться в более ускоренные сроки для обучающихся, которые соответствуют одному или нескольким условиям:

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 11 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
2000	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

- имеют среднее профессиональное, высшее или дополнительное образование;
- обучаются (обучались) по образовательной программе среднего профессионального, высшего или дополнительного образования;
- имеют способности и (или) уровень развития, позволяющие освоить образовательную программу в более короткий срок по сравнению со сроком получения высшего образования по образовательной программе программе бакалавриата, программе специалитета, программе магистратуры, установленным Университетом в соответствии с ФГОС.
- 8.6 Образовательные программы высшего образования программы ординатуры могут реализовываться в более ускоренные сроки для обучающихся, которые соответствуют одному или нескольким условиям:
- имеют диплом об окончании ординатуры или дополнительное профессиональное образование;
- обучаются (обучались) по образовательной программе высшего образования программе ординатуры или дополнительного профессионального образования.
- 8.7 При ускоренном обучении сокращение срока получения средне-профессионального образования и высшего образования по образовательной программе реализуется путем зачета результатов обучения и (или) путем повышения темпа освоения образовательной программы.
- 8.8 Зачет результатов обучения осуществляется в соответствии с Положением «О порядке зачета результатов освоения обучающимися дисциплин (модулей), практик, дополнительных образовательных программ».
- 8.9 Повышение темпа освоения ОПОП возможно для обучающихся, продемонстрировавших в период обучения способности и (или) уровень развития, позволяющие освоить образовательную программу в более короткий срок по сравнению со сроком получения образования по образовательной программе, установленным Университетом в соответствии с ФГОС: особые успехи в освоении ООП по итогам промежуточных аттестаций, положительные результаты участия в олимпиадах, конкурсах профессионального мастерства, достижения в научной деятельности (публикации, патенты, гранты и др.), достаточный уровень практической (предшествующей) подготовки, опыт работы в профессиональной сфере по профилю ОПОП и др.
- 8.10 Повышение темпа освоения ОПОП возможно не ранее прохождения обучающимся половины нормативного срока освоения образовательной программы, установленного ФГОС для очной формы обучения.
- 8.11 Повышение темпа освоения ОПОП при ускоренном обучении не влечет сокращения стоимости обучения, предусмотренной договором об оказании платных образовательных услуг, т.к. образовательные услуги оказываются в том же объеме, но в более короткие сроки.

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 12 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

9 Формирование индивидуального учебного плана

- 9.1 Индивидуальный учебный план формируется на основании учебного плана ОПОП, которую осваивает (будет осваивать) обучающийся в Университете (Приложение 1).
- 9.2 Конкретный срок получения образования по индивидуальному учебному плану, в том числе при ускоренном обучении, определяются Университетом самостоятельно в пределах сроков, установленных ФГОС.
- 9.3 Объем образовательной программы, установленный ФГОС, не зависит от реализации образовательной программы по ИУП, в том числе при ускоренном обучении.
- 9.4 При обучении по индивидуальному учебному плану, в том числе при ускоренном обучении, объем образовательной программы, реализуемый за один учебный год, определяется Университетом самостоятельно в пределах, установленных $\Phi\Gamma OC$.
- 9.5 При обучении по индивидуальному учебному плану, в том числе при ускоренном обучении, годовой объем образовательной программы рассчитывается без учета объема учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, по которым обучающемуся были зачтены результаты обучения.
- 9.6 Обучение по ИУП, в том числе при ускоренном обучении, не влечет изменения наименования, содержания, трудоемкости и форм промежуточной аттестации учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, а также аттестационных испытаний итоговой (государственной итоговой) аттестации, установленных Университетом в соответствии с ФГОС в учебном плане ОПОП, которую осваивает (будет осваивать) обучающийся в Университете.
- 9.7 Индивидуальный учебный план обучающегося может составляться на весь период обучения или отдельный период обучения (учебный год (семестр), период прохождения промежуточной и (или) государственной итоговой аттестации (итоговой аттестации).
- 9.8 Индивидуальный учебный план формируется Университетом самостоятельно с учетом объективных возможностей его реализации (кадровое, финансовое, материально-техническое обеспечение, использование баз практической подготовки, правовые основания (ограничения) и др.).
- 9.9 ИУП формируется на весь период обучения, в котором происходит индивидуализация обучения.
- 9.10 В случае изменения сроков, установленных в календарном учебном графике, на период обучения по ИУП разрабатывается индивидуальный календарный учебный график (Приложение 2).
- 9.11 Индивидуальный учебный план определяет для обучающегося перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 13 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
**	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики с указанием форм промежуточной аттестации, а также аттестационных испытаний государственной итоговой аттестации (итоговой аттестации).

- 9.12 ИУП включает учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), практики, аттестационные испытания государственной итоговой аттестации (итоговой аттестации), которые предстоит освоить (пройти) обучающемуся в зависимости от периода перевода обучающегося на обучение по ИУП.
 - 9.13 При наличии протокола соответствия в ИУП также включаются:
- учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), практики, составившие академическую разницу;
- учебные предметы, курсы, дисциплины (модули), практики, по которым не был осуществлен зачет результатов обучения.

10 Порядок перевода на обучение по индивидуальному учебному плану

- 10.1 Перевод на обучение по ИУП осуществляется в зависимости от оснований перевода на индивидуальный учебный план:
- в случаях, указанных в п. п. 7.4.1-7.4.2 настоящего Положения в порядке, установленном Положением «О порядке и основаниях перевода обучающихся»;
- в случае, указанном в п. 7.4.3 настоящего Положения в порядке, установленном Положением «О восстановлении в число обучающихся»;
- в случае, указанном в п. 7.4.4 настоящего Положения в порядке, установленном Положением «О порядке и основаниях предоставления обучающимся академического отпуска, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до полутора лет, отпуска по уходу за ребенком до трех лет»;
- в случаях, указанных в п. п. 7.4.5-7.4.6 настоящего Положения в порядке, установленном Положением «О порядке зачета результатов освоения обучающимися дисциплин (модулей), практик, дополнительных образовательных программ»;
- в случае, указанном в п. 7.4.7 настоящего Положения в порядке, установленном Положением «О порядке зачисления экстернов и прохождения экстернами промежуточной и государственной итоговой аттестации»;
- в случаях, указанных в п. п. 7.4.8-7.4.10 настоящего Положения в порядке, установленном в разделе 10 настоящего Положения.
- 10.2 Перевод на обучение по ИУП в случаях, указанных в п. 7.4.8, п. 7.4.9, п. 7.4.10 настоящего Положения осуществляется на основании личного заявления обучающегося (Приложения 3,4,5, соответственно), к заявлению

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 14 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

прилагаются документы (копии документов), подтверждающие обоснованность такого перевода (при наличии).

- 10.3 Заявление подается обучающимся в деканат факультета/ центр СПО лично/ на электронную почту или в информационной системе Университета (сканированная копия заявления с подписью заявителя). Заявление регистрируется сотрудниками деканата/ центра СПО.

 10.4 Декан факультета/ руководитель центра СПО не позднее трех
- 10.4 Декан факультета/ руководитель центра СПО не позднее трех рабочих дней со дня подачи заявления обучающимся рассматривает заявление обучающегося на соответствие основаниям и условиям перевода на обучение по индивидуальному учебному плану, установленным Университетом в настоящем Положении, результаты рассмотрения фиксируются на заявлении обучающегося.
- 10.5 В случае соответствия основаниям и условиям перевода на обучение по индивидуальному учебному плану сотрудники деканата факультета/ центра СПО разрабатывают ИУП для обучающегося, а также индивидуальный календарный учебный график (при необходимости), в срок не позднее семи рабочих дней со дня подачи заявления обучающимся, включая согласование ИУП деканом факультета/ руководителем центра СПО и проректором по учебной работе Университета/ директором института довузовского образования.
- 10.6 Декан факультета/ руководитель центра СПО представляет заявление обучающегося и разработанный ИУП (в случае соответствия основаниям и условиям перевода на обучение по индивидуальному учебному плану) на ближайшем заседании ректората Университета и фиксирует на заявлении обучающегося решение ректората с указанием даты заседания.
- 10.7 Решение о переводе на обучение по индивидуальному учебному плану принимается на заседании ректората Университета и оформляется приказом ректора Университета, проект приказа готовят сотрудники учебноорганизационного отдела не позднее пяти рабочих дней со дня проведения заседания ректората Университета.
- 10.8 Сотрудники деканата факультета/ центра СПО не позднее одного рабочего дня со дня заседания ректората Университета передают заявление обучающегося о переводе на обучение по индивидуальному учебному плану в учебно-организационный отдел. Сотрудники учебно-организационного отдела комплектуют личное дело обучающегося указанным заявлением.
- комплектуют личное дело обучающегося указанным заявлением.

 10.9 Перевод на обучение по ИУП осуществляется с даты издания приказа о переводе обучающегося на обучение по ИУП, в котором устанавливается период обучения по ИУП, в случае формирования ИУП на определенный период освоения ОПОП в приказе также указывается дата перевода обучающегося на обучение по учебному плану ОПОП по завершению периода обучения по ИУП.

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 15 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

- 10.10 Сотрудники деканата факультета/ центра СПО ведут в электронной форме журнал регистрации индивидуальных учебных планов (Приложение 6).
- 10.11 Сотрудники деканата факультета/ центра СПО не позднее пяти рабочих дней со дня заседания ректората Университета:
- передают в учебно-организационный отдел индивидуальный учебный план, а также индивидуальный календарный учебный график (при наличии);
- передают в отдел платных образовательных услуг копию ИУП, а также копию индивидуального календарного учебного графика (при наличии);
- знакомят обучающегося с решением Университета о переводе на обучение по индивидуальному учебному плану и выдают (направляют) обучающемуся копию ИУП, а также копию индивидуального календарного учебного графика (при наличии).
- 10.12 Ознакомление обучающегося с решением Университета о переводе на обучение по индивидуальному учебному плану и выдача (направление) обучающемуся копии ИУП, а также копии индивидуального календарного учебного графика (при наличии), может производиться при личном присутствии обучающегося в деканате факультета (центре СПО) / письмом на электронную почту, указанную в заявлении/ посредством информационной системы Университета.
- 10.13 Копия ИУП, а также копия индивидуального календарного учебного графика (при наличии) также остается в деканате факультета/ центре СПО для организации образовательного процесса по ИУП.
- 10.14 После издания приказа о переводе обучающегося на ИУП сотрудники учебно-организационного отдела приобщают к личному делу следующие документы:
 - заявление обучающегося;
 - индивидуальный учебный план;
 - индивидуальный календарный график;
- выписка из приказа о переводе на обучение по ИУП, в том числе ускоренное обучение.

11 Организация образовательного процесса по индивидуальному учебному плану

11.1 В качестве рабочих программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики и программы государственной итоговой аттестации (итоговой аттестации) при обучении по индивидуальному учебному плану используются рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики и программы государственной итоговой аттестации

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 16 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

(итоговой аттестации), являющиеся частью разработанной и утвержденной Университетом образовательной программы по направлению подготовки (специальности).

- 11.2 Учебно-методическое обеспечение учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики и программы государственной итоговой аттестации (итоговой аттестации) является единым для обучающихся по ИУП и по учебному плану ОПОП по направлению подготовки (специальности).
- 11.3 Обучающийся в соответствии с индивидуальным учебным планом обучения имеет право посещать учебные занятия или проходить промежуточную аттестацию, государственную итоговую аттестацию (итоговую аттестацию) с учебной группой, определенной деканом факультета/ руководителем центра СПО.
- 11.4 Для обучения по индивидуальному учебному плану могут формироваться специальные учебные группы обучающихся, имеющих схожие индивидуальные траектории обучения.
- 11.5 В случае необходимости изменения основного расписания учебных занятий сотрудники деканата факультета/ центра СПО для обучающегося по ИУП разрабатывают индивидуальное расписание учебных занятий.
- 11.6 Сотрудники деканата факультета/ центра СПО информируют заведующих кафедрами о переводе обучающихся на обучение по индивидуальному учебному плану, а также по индивидуальному календарному учебному графику и/или индивидуальному расписанию учебных занятий (при наличии).

Заведующие кафедрами организуют обучение данных обучающихся на кафедре.

- 11.7 Организация участия обучающегося по индивидуальному учебному плану в мероприятиях, предусмотренных рабочей программой воспитания и календарным планом воспитательной работы, являющихся частью разработанной и утвержденной Университетом образовательной программы по направлению подготовки (специальности), осуществляется сотрудниками отдела по воспитательной работе с учетом ИУП.
- 11.8 Обучающийся обязан добросовестно осваивать образовательную программу, выполняя индивидуальный учебный план в полном объеме, в том числе посещать предусмотренные индивидуальным учебным планом учебные занятия и практики, осуществлять самостоятельную подготовку по изучению учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), выполнять по ним задания, проходить текущий контроль успеваемости и все формы промежуточной аттестации, государственной итоговой аттестации, предусмотренные образовательной программой.

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 17 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
p	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

12 Прекращение обучения по индивидуальному учебному плану

- 12.1 Обучающемуся, освоившему образовательную программу по индивидуальному учебному плану и успешно прошедшему государственную итоговую аттестацию (итоговую аттестацию), выдается соответствующий документ о образовании и о квалификации.
- 12.2 В случае завершения периода обучения по ИУП до окончания освоения ОПОП обучающийся продолжает обучение по учебному плану ОПОП по направлению подготовки (специальности), с даты, указанной в приказе о переводе обучающегося на обучение по ИУП.
- 12.3 По личному заявлению обучающегося, представленному в деканат факультета/ центр СПО, обучение по ИУП, в том числе ускоренное обучение, может быть прекращено досрочно. Сотрудники деканата факультета/ центра СПО не позднее одного рабочего дня со дня подачи заявления обучающимся передают данное заявление в учебно-организационной отдел.
- 12.4 Досрочное прекращение обучения по индивидуальному учебному плану оформляется приказом ректора Университета, проект приказа готовят сотрудники учебно-организационного отдела не позднее трех рабочих дней со дня передачи сотрудниками деканата факультета/ центра СПО заявления обучающегося в учебно-организационный отдел.

Выписка из приказа о досрочном прекращении обучения по ИУП приобщается сотрудниками УОО к личному делу обучающегося.

12.5 В случае изменения условий договора об оказании платных образовательных услуг, в связи с досрочным прекращением обучения по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренного обучения, сотрудниками отдела платных образовательных услуг оформляется дополнительное соглашение к ранее заключенному договору об оказании платных образовательных услуг в соответствии с Положением П 015.04-2025 «О порядке оказания платных образовательных услуг».

13 Хранение документированной информации

При выполнении требований данного положения в подразделениях создается следующая документированная информация:

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 18 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

п/п	Наименование документированной информации	Формат документации (бумажный/ электронный)	Место хранения	Срок хранения
1.	Заявление обучающегося на обучение по индивидуальному учебному плану	бумажный	Личное дело обучающегося	75 лет
2.	Индивидуальный учебный план обучающегося	бумажный	Личное дело обучающегося	75 лет
3.	Дополнительное соглашение к договору об оказании платных образовательных услуг	бумажный	Личное дело обучающегося	75 лет
4.	Приказ о переводе на обучение по индивидуальному учебному плану	электронный бумажный	Отдел документацион ного обеспечения	75 лет
5.	Журнал регистрации индивидуальных учебных планов	электронный	Деканаты	ДМН
6.	Приказ о досрочном прекращении обучения по индивидуальному учебному плану	электронный бумажный	Отдел документацион ного обеспечения	75 лет
7.	Выписка из приказа о переводе на обучение по индивидуальному учебному плану	бумажный	Личное дело обучающегося	75 лет
8.	Выписка из приказа о досрочном прекращении обучения по индивидуальному учебному плану	бумажный	Личное дело обучающегося	75 лет

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025 Лист 19 из 25	Лист 19 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе		
	ускоренном обучении»		

Приложение 1 (рекомендованное) ФОРМА ИНДИВИДУАЛЬНОГО УЧЕБНОГО ПЛАНА

E REPLANDAGE AL CASA PLANDAGE PARTY	
С иншивидуальным учебным плаком о жакомлен (4)	roca 30
K.C. compare associational policies. New York of the compared	A LES MOUTH ALL ACTIV
The programmer are instituted by Construction of the control of th	And a course of a recommendated HAA
ACO Injuring from a resonance re-	(rel pleas) and the control of the c
Now retro and repair repair in the control and	March Committee
DICCOUNTHERST CHORNEN	
Through the same and the two ECC AT Cast CC at Landers Through the same and the two ECC AT Cast CC	or and distribution who becomes these than the tab its own set to the tab its two the contract of the table there.
And we see that	
2 6	refres sorth
Appendix to the state of the st	The first and the standard and the standard of
INCIMULARIA (voxxan	
And the control of th	to the moments of these deposits there has been the case of the ca
Assessment	(1 - 1) - 12 (1 - 1) (
курс обучения	
дата окончания обучения по под	дата окончания обучения по индлиндувальному учебному плану"
(деоди стания детинати обрановательной программы, передения детинения детинати обрания по низвединия по программы	" плиней учебному плину
(Мосеян Берловина подору и под	The state of the s
(#120 of varianteen)	
пндивидуальный план	
	декан (ФИО)
	проректор па учебной работе (ФИО)
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100	СОГЛАСОВАНО
"Оренбургский госудирственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации	нения Российской Федерации
виневолендо оденногна еннев женил еомнечаствовато еомнежному вомнечаловатоватоватоватоватоватоватоватоватоват	пето обласования

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 20 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе		
	ускоренном обучении»		

	Jenepenne	in coj remini		
		Приложен (обязатель		
	ФОРМА ИНДИВИДУАЛЬН	НОГО КАЛЕІ	НДАРНОГО УЧЕБ	БНОГО ПЛАНА
	"Оренбургский госуд	ысшего образ царственный	вования	ерситет"
		СОГ.	ЛАСОВАНО	
			н водитель центра СІ	факультета/ ПО
		-	подпись	ФИО
		11	н	20 г.
——— обучан	индивиду Альный ющегося по образовательной	(ФІ	ИО обучающегося)	
	(уро	вень образования, п	ифр, направление подготовы	ки (специальность)
учебні дата н дата о	ый план года набора ачала обучения по индивидуа кончания обучения по индиви	 льному учебн идуальному уч	ному плану ""_ чебному плану "	
№	Наименование дисциплины(модуля), практики	Трудоем кость (з.е./час)	Сроки изучения дисциплины/ прохождения практики	Сроки прохождения промежуточной аттестации
		курс обуче	——————————————————————————————————————	

№	Наименование дисциплины(модуля), практики	Трудоем кость (з.е./час)	сроки изучения дисциплины/ прохождения	сроки прохождения промежуточной аттестации
		C	практики	
		курс обуче	кин	
			« »	20 г.

ФИО обучающегося подпись обучающегося

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 21 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе		
	ускоренном обучении»		

Приложение 3

(обязательное)

ФОРМА ЗАЯВЛЕНИЯ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ О ПЕРЕВОДЕ НА УСКОРЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ УЧЕБНОМУ ПЛАНУ В СЛУЧАЕ ИНКЛЮЗИВНОГО ОБУЧЕНИЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

DOSMORNOC	тини эдоговых
	Ректору ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России
	(Ф.И.О.)
	обучающегося курсагруппы по образовательной программе
	(уровень образования, шифр и наименование направления подготовки (специальности)
	(Ф.И.О. обучающегося полностью)
	контактный телефон
	электронная почта
Прошу перевести меня на обучение по и профессиональной образовательной програм	ЯВЛЕНИЕ ндивидуальному учебному плану по основной ме по направлению подготовки/ специальности форме обучения, планости) (очная/очно-заочная)
с условиями обучения	едерального бюджета /за счет средств физических и юридических лиц)
В СВЯЗИ С ТЕМ, ЧТО Я ЯВЛЯЮСЬ (указать: инвалидом группы / лиц	ом с ограниченными возможностями здоровья)
Прилагаю документы (копии документов):	
справка об инвалидности;	
программа реабилитации инвалида;	
справка ПМПК.	
С Положением ФГБОУ ВО ОрГМУ Минзд	рава России «Об обучении по индивидуальному
учебному плану, в том числе ускоренном об	5учении» П 177.04 - 2021 ознакомлен.
«»20г.	
	подпись
Резолюция декана факультета/руководи	геля центра СПО:
(указать наличие оснований для перевод	а/отказа в переводе, дать краткое обоснование)
Решение ректората от «»	20г.:
«»20г.	
должность (декан факультета/руководитель центра СПО)	подпись расшифровка подписи

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 22 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

Приложение 4 (обязательное)

ФОРМА ЗАЯВЛЕНИЯ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ О ПЕРЕВОДЕ НА УСКОРЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ УЧЕБНОМУ ПЛАНУ С ПОВЫШЕНИЕМ ТЕМПА ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

TEMITA OCDOETHIN ODI ASC	ODATEJIDITON III OTTAMMIDI
	Ректору ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава
	России
	(Ф.И.О.)
	обучающегося курсагруппы
	по образовательной программе
	• • •
	(уровень образования, шифр и наименование направления
	подготовки (специальности)
	(Ф.И.О. обучающегося полностью)
	контактный телефон
	электронная почта
	2000-2000-2004
ЗАЯ	ВЛЕНИЕ
(шифр и наименование специальности)	е по направлению подготовки/ специальности форме обучения, (очная/очно-заочная) перального бюджета /за счет средств физических и юридических лиц
С Положением ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздра учебному плану, в том числе ускоренном обу «»20г. Резолюция декана факультета/руководите	подпись
1 comodina denama danama bina bina bina bina bina bina bina bin	win deliter cite.
(указать наличие оснований для перевода/с	отказа в переводе, дать краткое обоснование)
Решение ректората от «»	20 г.:
«»20г.	
должность (декан факультета/руководитель центра СПО)	подпись расшифровка подписи
должность (декан факультега руководитель центра СПО)	подпись расшифровка подписи

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 23 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

Приложение 5 (обязательное)

ФОРМА ЗАЯВЛЕНИЯ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ О ПЕРЕВОДЕ НА УСКОРЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ УЧЕБНОМУ ПЛАНУ В СВЯЗИ С НАЛИЧИЕМ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫХ ОБТОЯТЕЛЬСТВ

	Ректору ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России
	обучающегося курсагруппы по образовательной программе
	(уровень образования, шифр и наименование направления подготовки (специальности)
	(Ф.И.О. обучающегося полностью)
	контактный телефон
	электронная почта
ЗАЯ	вление
профессиональной образовательной программо в связи с наличием исключительных обстоятел	ерального бюджета /за счет средств физических и юридических лиц)
Прилагаю документы/ копии документов (пр	и наличии):
учебному плану, в том числе ускоренном обу «»20г. Резолюция декана факультета/руководите	подпись
Решение ректората от «»	20 г.:
«»20г. должность (декан факультета/руководитель центра СПО)	подпись расшифровка подписи

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении по	П 177.04-2025	Лист 24 из 25
Минздрава России	индивидуальному учебному		
SE	плану, в том числе ускоренном		
	обучении»		

Приложение 6 (обязательное)

ФОРМА ЖУРНАЛА РЕГИСТРАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ПЛАНОВ

ЖУРНАЛ РЕГИСТРАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ПЛАНОВ

по направлению подготовки (специальности)

No	Ф.И.О. обучающегося	Период обучения по ИУП	Регистрационный номер	Дата завершения обучения по ИУП	Примечание
			.00		

ФГБОУ ВО ОрГМУ	Положение «Об обучении	П 177.03-2021	Лист 25 из 25
Минздрава России	по индивидуальному		57 S MILES
	учебному плану»		

Лист регистрации изменений

№ п/п	№ изменения	Дата и номер приказа о внесении изменений	Должность, Ф.И.О.	Подпись